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— La Camera non essendo in numero, si fa l'appello nominale. 

La Seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
MASSARI 6., segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente. 

ATTI DIVERSI — PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Il deputato Grella, costretto da dome-
stiche faccende a recarsi a Napoli, chiede un congedo 
di trenta giorni. 

Il deputato Cosenz, per ragioni di pubblico ufficio, 
domanda un congedo di quindici giorni. 

Per motivi di famiglia il deputato Cagnola do-
manda un congedo di giorni trenta ; il deputato Lam-
pertico di sei ; il deputato Pellatis di dodici ; il deputato 
Ranalli di sei. 

Per privati affari il deputato Bembo domanda un 
congedo di tre giorni; il deputato Donati di otto; il 
deputato Casati di quindici. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
Il presidente della Corte dei conti trasmette alla 

Camera l'elenco delle registrazioni con riserva fatte 
¿egli ultimi quindici giorni del decorso mese. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Raeli a presentare 
una relazione. 

RAELI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla domanda di procedimento a 
carico del deputato Matina. (V.. Stampato n° 222-À.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà inviata alle stampe 
e distribuita. 

MERZ4RI0. Vorrei fare una domanda al signor pre-
sidente, se mi permette. 

PRESIDENTE. Dica pure. 
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MER2ARI0. È già più d'anno che dal Senato venné 
discusso ed approvato un disegno di legge pel rior-
dinamento dell'istruzione secondaria, ed è già più d'un 
anno che dai nostri uffici venne nominata una Com-
missione per riferire sul medesimo. 

Ho udito tre volte il signor ministro della pubblica 
istruzione eccitare quella Commissione a presentare 
la relazione su questo progetto di legge, il quale è 
allo studio da sì lungo tempo ; parrebbe anche che 
una risposta fosse necessaria, in quanto che per que-
sta... 

PRESIDENTE. Perdoni, siccome io stesso sono presi-
dente di quella Commissione a cui ella ha accennato, 
dirò come stanno le cose. 

La relazione su quel disegno di legge è già in corso 
di stampa, e credo che domani o domani l'altro sarà 
distribuita. 

MERZARIO. Ringrazio il signor presidente della fatta 
comunicazione. 

{La Camera non essendo in numero, si procede 
all'appello nominale, il quale è indi interrotto per lei 
sopravvenienza di parecchi deputati.) 

PRESIDENTE. Metto ai voti il processo verbale della 
tornata antecedente. 

(È approvato.) 
Il Comitato privato ha ammesso alla lettura la pro-

posta di riforma, presentata dal deputato D'Ondes-
Reggio Vito, riguardo all'articolo 35 del regolamento 
della Camera, la quale è in questi termini : 

« Nessun discorso potrà durare più di quattro ore. » 
Prego l'onorevole proponente a voler indicare il 

giorno in cui intenderebbe di svolgerla. 
D'ONDES-REGGIO VITO. Sono a disposizione della Ca-


